



4樓高「睇位」拍戲 採升降台8員工傷

外景隊開工期間吊臂車失平衡向後翻 消防坍塌搜救專隊到場

英皇電影有份投資的一部新電影，昨日外景隊在九龍城開工期間，吊運攝製人員的吊臂車失平衡向後翻，升至4層樓高的升降台倒塌，攝影師和助手共8人墮地受傷，被分送兩間醫院救治，其中一人情況嚴重。警方列作工業意外處理，勞工處跟進調查意外原因。

◆香港文匯報記者 蕭景源

8名男傷者為一間攝影公司員工，年齡介乎32歲至61歲，其中3人手部和腳部骨折，其餘5人主要撞傷擦損，全部被送廣華醫院和伊利沙伯醫院治理，一人情況嚴重，7人情況穩定。

現場為九龍城沙埔道30號至38號富豪東方酒店對開街道。據了解，由英皇電影與七印象文化共同投資及製作的一部尚未定名的新片，由內地演員黃渤主演，其中一部分在上址取景，拍攝日期由5月19日至30日，拍攝時間由早上5時半至下午6時。

昨日下午約4時30分，上址停泊兩輛吊臂車，較大型吊臂車吊起一塊巨型反光布板，小型吊臂車則降下固定金屬架，吊起升降台接載兩名攝影師和6名助手，升至約4樓高「睇位」和準備拍攝。

熱心市民趕至助救援



◆意外中共有8名攝影師和助手受傷送院治理。香港文匯報記者鄧偉明攝

其間，小型吊臂車失平衡，前半身升高向後翻側，升降台也墜下撞向大型吊臂車車頭，台上8人墮地受傷。有熱心市民趕至協助救援，消防和救護員到場將8名傷者送院治理。消防坍塌搜救專隊用工具固定車身以防再翻側。據了解，小型吊臂車可承重一噸，相信未有超載，意外原因有待進一步調查。



◆消防用工具固定車身以防發生翻側意外。

英皇電影及七印象文化發表聲明表示，20日下午，由兩公司共同投資及製作的一部新片（尚未定名），於九龍城拍攝期間發生意外，有8名工作人員受傷，被送往醫院救治，兩公司將全力對傷者作出支援及協助，並在電影開拍前已為整個劇組工作人員購買保險，祝願傷者早日康復。

理工大學機械工程學系榮休工程師盧覺強昨日接受香港文匯報訪問時表示，載人升降台的重量會隨吊臂伸展長度和角度而有所改變，一旦吊臂伸展至升降台的橫桿「拗力」大過吊臂車的橫桿「拗力」時，吊臂車就有可能翻側，但一般情況下，吊臂設有警報系統，當伸長至臨界點時便會發出警號。



▲肇事升降台砸中停泊後方大型吊臂車的車頭。



◀在場工作人員及熱心市民拯救傷者。網上圖片

再有內地女生陷電騙 失350萬人民幣

香港文匯報訊（記者 蕭景源）繼兩名留學澳洲的內地女生墮入電騙案痛失1,270萬元，再有一名在香港城大就讀碩士的內地女生，於上月接獲自稱內地公安電話指其涉及「洗黑錢」罪案，需要提交所有存款作「保證金」。該女生信以為真，依騙徒指示向家人訛稱需要巨額金錢報讀美國博士學位，其母親遂將畢生積蓄連同親友借來合共350萬元人民幣（約390萬港元）存至騙徒戶口。日前，女生看到電騙案新聞始知受騙報案，但已痛失母親辛苦張羅得來的「學費」。

據了解，受騙的23歲女生在香港城市大學就讀碩士課程。今年4月下旬，她先收到自稱「香港通訊事務管理局」職員的電話，再轉給「內地公安」對話。假公安指控她曾發出多條詐騙信息及涉嫌與內地「洗黑錢」罪案，內地生聞言大驚辯解，被對方要求將大額「保證金」轉賬到指定戶口以證清白。

該女生表明戶口沒有足夠錢，騙徒即「教路」，叫她向家人訛稱需要巨額金錢報讀一個美國大學的博士學位。女生不慮有詐，按騙徒所指示的藉口向內地母親索取金錢。母親信以為真，將畢生積蓄連同親友借貸，共湊得350萬元人民幣，助女兒「圓博士夢」，

詭料「學費」被存至騙徒指定戶口。

看電騙案新聞始知被騙

日前，女生在網上看到有關假冒官員電騙案件的新聞，赫然發現案情與自己遭遇如出一轍，始知受騙報警。警方將案列作「以欺騙手段取得財產」案處理，暫未有人被捕。警方再次提醒，內地公安是不會致電疑犯查案，市民亦切勿將金錢轉賬至不知名私人戶口協助調查；如有懷疑，應致電防騙熱線18222查詢。

香港警方前日公布兩名在澳洲留學的內地女生早前誤墮假冒公安電騙案，被「教路」向家人訛稱交學位保證金，分別損失1,200萬港元及70萬港元，再被騙寫5,000字「自白書」遭騙徒「起底」家境，進一步誘入「連環套」。兩女被招募來港做「特務」，在酒店按指示自拍動真刀割臂的流血綁架影片，以協助查出「犯罪主腦」，但其真實騙徒是用短片向其中一名富家女家人勒索1,400萬元人民幣。直至上周四（18日），女生兄長來港報案求助，西九龍總區重案組探員經調查，趕在騙徒再逼兩女生打毒針加強「劇情」前，成功尋至酒店房間救出兩人，暫無人被捕。

申特別視學被拒 溥仁校董率學生熱天請願

香港文匯報訊（記者 高鈺）獻主會溥仁小學因收生不足，向教育局申請「特別視學」被拒。該校校董兼校友會主席彭少芳昨早率領十多名校友、家長和學生，到樂富一間學校擬向出席活動的教育局局長蔡若蓮請願，但不成功。教育局發言人表示，溥仁小學部分持份者在未有預約下，帶同學生到一活動場外請願，而事件經校方確認後證實與學校無關。考慮到學生長時間在戶外暴露於炎熱天氣下並不理想，教育局人員曾多番派員接收請願信件，並邀請有關人士進入活動場內，在不影響活動的情況下與他們見面，可惜均遭到拒絕，教育局對此表示遺憾。

教育局：心痛幼童被帶上街

教育局強調，對年幼學童在炎熱的天氣下被帶上街的做法深表心痛和關注，呼籲各方應以學生福祉為首要考慮，以理性和具建設性的方式表達意見。局方已敦促辦學團體和校方要充分保障學生的福祉，提醒學校留意同學的情緒，按需要提供適切的輔導與支援。教育局會繼續循正式渠道，與辦學團體和學校保持溝通；就個別家長的特殊情況和需要，教育局會繼續與之保持緊密溝通，為他們提供協助。

教育局補充，局方經審慎考慮獻主會溥仁小學提交的「自我評估」報告和相關圖說後，日前曾與校方代表及其辦學團體會面，清楚交代局方考慮「特別視學」申請的結果，若校方不同意結果，可透過正式渠道上訴。局方從未向校方表示會到校進行「特別視學」。

有常額教師被迫改做合約工 不改無糧出

香港文匯報訊（記者 高鈺）本港學生人口出現結構性下降，「殺校」陰霾浮現，教師職場上的譏價力亦下降。教育人員總工會昨日表示，今年2月至今收到5宗投訴個案，部分涉及常額教師遭校方要求改做合約工，或降級為教學助理，待遇「大縮水」。教總會會長余綺華指出，若學校單方面更改聘用條款並不合理，可能會觸犯《僱傭條例》，呼籲教師簽約前看清楚條款細節，提高維權意識，以免吃虧。

其中一名投訴的老師昨日在教總的記者會上以錄像講述自身遭遇。事主於去年受聘為學校的常額教師，享公積金、有薪病假等條件，但今年初校方要求事主改為合約教師，由公積金供款改為強積金計算，每月有薪病假只有兩天。投訴人引述校方稱，事主現時沒有教席身份，在學校猶如「黑工」，若不改簽合約教師就沒有糧出，更要求投訴人改簽合約時須填寫之前的簽約日期。

第二名投訴人為合約教師，合約期由去年11月至今年8月。今年4月，校方要求事主於5月轉職為教學助理，薪金減半，新合約將即時生效。事主拒絕，校方表示如不接受新安排，會以一個月的通知期解僱事主。第三名投訴人於去年12月1日簽約教席，到職日為今年3月1日，事主於去年12月10日通知校方不履新，學校卻向其索償一個月代通知金，因合約寫明簽約後合約即時生效。

教總認為在首兩個個案中，校方單方面更改聘用條款是不合理的，老師可以向工會和勞工處投訴。至於第三個個案，事主的合約



◆教育工作人員總工會指，在縮班殺校壓力下，教師待遇「大縮水」。

寫明首個月要給予校方7天通知期，而非指過了首7天就要付一個月代通知金，既然投訴人已給予7天通知期，就不用付代通知金。

教總盼教育局勞工處正視問題

教總表示，合約問題已存在教育界多年，近期校方通常請教師自動辭職或給予通知期解僱老師，做法不合理，促請教育局及勞工處正視問題。

勞工處連續三日發工作暑熱警告

香港文匯報訊 勞工處昨日上午10時30分發出黃色工作暑熱警告，是連續第三日發出警告。勞工處提醒僱主及僱員在警告生效期間採取適當措施，以預防在酷熱天氣下或高溫環境中工作而引致中暑。

昨日的黃色工作暑熱警告維持了兩個小時。勞工處表示，在戶外或沒有空調的室內環境工作的僱員會面對高水平的熱壓力，中暑的風險亦相對較高。僱主應評估僱員工作時的熱壓力風險因素，並因應所識別的風險因素採取所需的預防及控制措施，包括重新編排工作時段、設置遮蔭裝置、提供通風及散熱設備、提醒員工適時補充水分及休息。

工作暑熱警告是勞工處於香港暑熱指數而制定，分為黃色、紅色和黑色工作暑熱警告，協助僱主僱員更容易明白在戶外或沒有設置空調系統的室內環境工作的熱壓力水平。勞工處發言人表示，當勞工處發出工作暑熱警告時，僱主須在警告生效期間參照《預防工作中暑指引》提供的準則和建議，為處於戶外或沒有設置空調系統的室內工作環境的僱員，根據其工作的勞動量和其他相關熱壓力風險因素所作出的評估，並在合理地切實可行的情況下按不同級別的工作暑熱警告每小時安排適當的休息時間，以減低僱員中暑的風險。

同時，僱員亦須遵照指示按時休息，如工作期間出現熱疾病的症狀，例如頭痛、頭暈、口渴、噁心，應立即到陰涼處休息和飲水，並通知僱主/管方作出適當行動。

勞工處發布的《預防工作中暑指引》，已詳細說明進行熱壓力風險評估時應考慮的各項風險因素，並針對各項風險因素建議相應的控制措施，供僱主和僱員參閱。

機電署網絡疑遭入侵 暫停部分網上服務

香港文匯報訊 機電工程署昨日宣布，由於發現網絡系統有異常情況，懷疑部分系統被入侵，為謹慎起見，已暫停部分網上服務。機電署已將事件通報保安局、政府資訊科技總監辦公室、個人資料私隱專員公署和香港警務處網絡安全及科技罪案調查科。

未發現個人資料外洩

因是次事故而暫停的網上服務包括註冊及許可證辦事處預約服務；註冊電業工程人員網上持續進修訓練平台；以及

升降機及自動梯業界電子平台。

機電署發言人表示：「署方十分關注事件，經初步調查後，未發現有個人資料外洩。然而，為謹慎起見，署方將通知相關人士，若他們發現有可疑情況，應及早報警。署方就事件對市民造成不便，深感抱歉，並會盡快恢復受影響服務。」

發言人強調，機電署的資訊系統符合政府資訊科技保安指引。事件發生後，該署已進一步加強電腦系統的網絡保安，避免同類事件再次發生。

警方與民安隊辦颱風演習 共百人參與



◆共有100名來自西九龍總區及民安隊服務隊的人員參與演習。香港警隊Fb圖片

香港文匯報訊 警方與民安隊於5月18日及19日的傍晚舉行跨部門應對颱風演習，為即將來臨的季風作準備。兩天內共有100名來自西九龍總區及民安隊服務隊的人員參與。

演習模擬颶風襲港期間引發多宗塌樹意外，阻塞主要幹道並導致市民受傷，及有市民被困山上等事故。是次演習調遣了西九龍總區不同部隊和民安隊緊急救援隊伍，模擬處理多宗塌樹阻路事故，以便迅速恢復道路暢通進行搜救，並藉此強化跨部門的協調及搜救能力。

警方表示，會繼續與各持份者定期進行跨部門演習，檢視現有應變計劃，以加強各持份者處理重大事故時的溝通、協調及應變能力，為保障市民生命財產作出全面準備。